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ATA NÚMERO 46 (QUARENTA E SEIS) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE MORRINHOS DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2013 (DOIS MIL E 
TREZE) DA LEGISLATURA DE 2013 (DOIS MIL E TREZE) A 2016 (DOIS MIL E 
DEZESSEIS).  Às 09:00 horas do dia 16 (dezesseis) do mês de novembro  de 
2013 (dois mil e treze), na Sala das Sessões da Câmara Municipal de Morrinhos, 
na Rua José Ibiapina Rocha, s/n, nesta cidade  de Morrinhos, Estado do Ceará, 
presentes os vereadores e vereadoras: 01 – TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE; 
02 – JOSÉ MARCELO MARQUES; 03 – JOSÉ OSMAR ROCHA; 04 - CARLOS 
ALBERTO DE VASCONCELOS; 05 –  MÁRCIO GLEY MARANHÃO;   06 – 
FRANCISCO RÉGIS CARVALHO, 7 - RAIMUNDA JEANE DOS SANTOS DE 
ARAÚJO; 8 -  ANTONIO RODRIGUES DE SOUZA (LEANDRO) e 9 – JOSÉ AMARO 
DE SOUZA (MÁRIO), para a realização da sessão acima mencionada.  Deixaram 
de comparecer os vereadores: Augusto Cézar De Barros (Cézar Diogo) e José 
Augusto Bezerra. A Senhora presidente, constatando a presença de 09(nove) 
vereadores, portanto havendo quorum regimental e legal declarou aberta a 
sessão. Em seguida, foi lida a ATA 45(quarenta e cinco) da sessão ordinária do 
dia 09(nove) de novembro de 2013(dois mil e treze). Durante a leitura da Ata, o 
vereador José Amaro teve que se ausentar da sessão por estar passando mal. 
Após a Leitura a Ata foi posta em discussão, o vereador Antônio Rodrigues 
disse que o Requerimento N° 096/2013 não é de sua autoria, mas de autoria 
do vereador José Amaro. Posta em votação a ata foi aprovada por sete votos 
favoráveis. A Senhora Presidenta DECLAROU a Ata aprovada. Em seguida a sra. 
presidente,  deu início ao  PEQUENO EXPEDIENTE,  no qual foram lidas as 
correspondências expedidas e recebidas, tais como:  Ofício n° 65/2013 
expedido pelo Promotor Bráulio Vitor da Silva Fernandes do Fórum de 
Morrinhos. Ofício n° 130/2013 expedido pela Câmara de Morrinhos à 
Prefeitura Municipal. Ofício n° 131/2013 de iniciativa do vereador José Amaro 
expedido pela Câmara de Morrinhos à Prefeitura Municipal. Ofício n° 132/2013 
de iniciativa do vereador Antônio Rodrigues expedido pela Câmara de 
Morrinhos à Prefeitura Municipal. Logo em seguida a sra. Presidente deu início 
ao  GRANDE EXPEDIENTE, no qual foram  lidos, discutidos, votados e 
aprovados por oito votos favoráveis os seguintes Requerimentos: 
Requerimento N° 102/2013 de autoria do vereador José Amaro, que INDICA  
ao Prefeito Municipal que se digne “ mandar fazer projeto, visando a 
construção de uma praça na localidade de Alto Alegre,  neste município de 
Morrinhos.” O vereador Régis Carvalho sugeriu a presidente que consulte o 
vereador José Amaro se o mesmo vota na ata. O vereador foi consultado e 
votou favorável a aprovação da ATA 45(quarenta e cinco) da sessão ordinária 
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do dia 09(nove) de novembro de 2013(dois mil e treze). Requerimento N° 
103/2013 de autoria do vereador Antônio Rodrigues, que INDICA ao Prefeito 
Municipal que se digne mandar “fazer projeto, visando a construção de uma 
praça em frente a igreja, no Assentamento 1º de Janeiro de Altinho,   neste 
município de Morrinhos.” Requerimento N° 104/2013 de autoria do vereador 
José Osmar Rocha, que INDICA ao Prefeito Municipal que se digne mandar 
“fazer projeto, visando a construção de calçamento no Trecho da rua  que 
começa na igreja e vai até o conjunto habitacional no bairro São Luiz, nesta 
cidade  de Morrinhos.” A Senhora Presidenta DECLAROU os Requerimentos 
aprovados por oito votos. Foi lida Mensagem n° 471/2013 encaminhando 
Projeto de Lei N° 404/2013 que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a 
conceder recurso pecuniário aos Profissionais de saúde (Médicos), designados 
para este Município de Morrinhos, instituído pela Lei Federal nº 12.871/2013, 
na forma que indica.” O vereador Régis Carvalho na qualidade de líder do 
prefeito na Câmara e baseado no Art. 116 do Regimento Interno, pediu que 
seja dispensada as formalidades legais, e que o Projeto de Lei n° 404/2013 seja 
analisado e votado nesta sessão.  A Senhora presidente consultou ao Plenário 
se concordaria com o pedido e este APROVOU por unanimidade. A senhora 
presidente submeteu ao Plenário o Projeto de Lei n° 404/2013. Posto em 
discussão, foi discutido pelos vereadores Régis Carvalho, Presidente Térlia, 
Marcelo Marques e Osmar Rocha. Concluída a discussão, o Projeto foi 
submetido a votação, sendo aprovado por unanimidade, ou seja, oito votos 
favoráveis. A Senhora Presidenta DECLAROU APROVADO o Projeto de Lei n° 
404/2013. Foi lido Projeto de Lei Legislativo N° 04/2013, de iniciativa do 
Vereador José Amaro que “Denomina de Quadra Poliesportiva Vereador 
Francisco Apoliano Rocha, a quadra Poliesportiva, recém-construída dentro da 
Escola Municipal de Ensino Fundamental Cel. Virgílio Távora e dá outras 
providências.” A senhora Presidente encaminhou o Projeto para a Comissão de 
Justiça, Legislação e Redação Final, para Parecer. Foi lido Projeto de Lei 
Legislativo N° 05/2013, de iniciativa do Vereador Antônio Rodrigues que 
“Denomina de Quadra Poliesportiva Vereador José Gentil Cândido, a quadra 
Poliesportiva, recém-construída na Vila de Espinhos dos Lopes e dá outras 
providências.” A senhora Presidente encaminhou o Projeto para a Comissão de 
Justiça, Legislação e Redação Final, para Parecer. Foi lido Projeto de Lei 
Legislativo N° 07/2013, de iniciativa do Vereador Régis Carvalho que “Dá nome 
a Academia que indica e dá outras providências.” A senhora Presidente 
encaminhou o Projeto para a Comissão de Justiça, Legislação e Redação Final, 
para Parecer. Foi lido Projeto de Lei Legislativo N° 08/2013, de iniciativa do 
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Vereador Régis Carvalho que “dá nome a Praça que indica e dá outras 
providências.” O vereador Régis Carvalho disse que o projeto deveria nomear 
uma rua e não uma praça. A senhora Presidente encaminhou o Projeto para a 
Comissão de Justiça, Legislação e Redação Final, para Parecer. Foi lido Projeto 
de Lei Legislativo N° 09/2013, de iniciativa do Vereador Régis Carvalho que “Dá 
nome a Quadra de Esporte que indica e dá outras providências.” A senhora 
Presidente encaminhou o Projeto para a Comissão de Justiça, Legislação e 
Redação Final, para Parecer. Foi lido Projeto de Lei Legislativo N° 10/2013, de 
iniciativa do Vereador Régis Carvalho que “Dá nome ao Posto de Saúde que 
indica e dá outras providências.” A senhora Presidente encaminhou o Projeto 
para a Comissão de Justiça, Legislação e Redação Final, para Parecer. Foi lida 
Mensagem n° 469/2013 encaminhando Projeto de Lei N° 402/2013 que 
“Autoriza o poder Executivo Municipal a nominar o Posto de Saúde da Sede 
do município de Morrinhos e dá outras providências.” A senhora Presidente 
encaminhou o Projeto para a Comissão de Justiça, Legislação e Redação Final, 
para Parecer. Foi lida Mensagem n° 470/2013 encaminhando Projeto de Lei N° 
403/2013 que “Autoriza o poder Executivo Municipal a nominar o Posto de 
Saúde do Bairro São Luis e dá outras providências. A senhora Presidente 
encaminhou o Projeto para a Comissão de Justiça, Legislação e Redação Final, 
para Parecer. Em seguida abriu o momento das CONSIDERAÇÕES FINAIS, 
chamando à tribuna o primeiro orador, VEREADOR ANTÔNIO RODRIGUES, que 
assim se pronunciou: cumprimentou a sra. Presidente, aos colegas vereadores 
e ao público presente, dando bom dia  a todos e em seguida falou sobre os 
seguintes assuntos. Sobre a  violência destacou os assaltos  que estão 
ocorrendo do outro do rio  e pediu a todos, para buscar uma solução possível 
para diminuir essa onda de violência na nossa região. Sobre os médicos, 
parabenizou o município e pediu para alguém desta casa, até mesmo o líder do 
Prefeito, solicitar a Secretaria de Saúde, para que  a equipe médica possa 
atender uma vez por semana em Junco Manso. Parabenizou pela recuperação 
da estrada carroçável que liga Cajueirinho a Guaribas. Pediu que esta Casa 
encaminhe ofício ao Secretário de Infra-estrutura para  fazer o calçamento da 
entrada da cidade, de quem vem do outro lado do rio.  Falou sobre as praças  
desta cidade,  pedindo  para que tenham mais cuidado com a sua preservação,  
pois já foi aprovado requerimentos nesta casa,  e  não foi dado nenhuma 
resposta. Ainda sobre os médicos, disse  que além dos serviços médicos, é 
preciso se ter acesso a exames e medicamentos.  Disse que espera que o Sr. 
Prefeito  ouça as suas palavras, com relação as praças e outros serviços.  Disse 
que falou com os vereadores para baixarem o tom de voz, para se ter mais paz 
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nesta casa e se resolver as coisas. Deu bom  dia a todos e  encerrou.  A sra. 
Presidente informou que em reunião com o Prefeito  e a Secretária de Saúde, 
onde ela pediu para se fazer atendimento médico em Junco Manso, ficou 
decidido que o Pessoal de Junco Manso será atendido na sede do  Município.  
Em seguida a sra. Presidente chamou para ocupar a Tribuna o vereador 
CARLOS VASCONCELOS que assim se pronunciou: Fez os cumprimentos de 
praxe, registrou o aniversário do seu pai, Edmilson Vasconcelos que completou 
84 anos dia 14, próximo passado,  do seu filho de quatro anos e de sua cunhada 
Jéssica.  Ressaltou a importância dos médicos que chegaram a Morrinhos,  e 
diante dos compromissos desses médicos vai melhorar muito a saúde de 
Morrinhos. Citou que o Programa mais médicos, já atingiu a marca de 84% de 
aceitação. Falou sobre os requerimentos e Projetos que estão tramitando nesta 
casa, homenageando os cidadãos e cidadãs, dizendo que isso lhe dá muita 
satisfação, pela razão das obras que já foram e estão sendo construídas neste 
município.  Falou sobre a violência, dizendo que é um problema crônico, mas 
que não devemos ficar parados, até porque são bastante cobrados. Em razão 
disso, deverá apresentar na próxima sessão, um Projeto de Lei, criando o 
Conselho de Segurança Municipal e espera que todos aprovem.  Para finalizar 
convidou todos os vereadores para participarem da final do Torneio do 
Campeonato de Futebol em Sítio, onde deverão estar presentes os vereadores, 
o Prefeito Jerônimo Brandão, o Empresário Osilândio Morais, o ex-prefeito de 
Itarema, Robério Monteiro, como também para participar da II Cavalgada de 
Morrinhos, organizada pelo Sr. Régis Diogo e desejou um feliz final de semana a 
todos.  Em seguida a sra. Presidente   anunciou o vereador JOSÉ AMARO, como  
o próximo orador, o qual, fez o seguinte pronunciamento: Fez os 
cumprimentos de costume e saudou a galeria  em nome da filha da vereadora 
Jeane. Em seguida parabenizou pela chegada dos médicos, mas fez um alerta 
ao Sr. Prefeito com  relação a demanda de medicamentos  que vai aumentar 
muito. Falou sobre a ponte, dizendo  que em conversa com o Vereador Leandro 
e outro cidadão,  ficou demonstrado  a preocupação, se a ponte,  for destruída,  
com relação as dificuldades que o pessoal do outro lado do rio irá ter, como foi 
no passado.  Falou sobre o Projeto de Lei de sua autoria dando nome a quadra 
Poliesportiva de Vereador Apoliano Rocha, em reconhecimento ao seu trabalho 
como vereador, como cidadão, demonstrando-se chateado, porque foi 
apresentado pelo Prefeito outro Projeto, dando outro nome aquela quadra. Em 
seguida, encerrou suas palavras, desejando bom dia a todos. Em seguida a sra. 
Presidente chamou para ocupar a Tribuna o Vereador MARCELO MARQUES,  
que assim se pronunciou: cumprimentou a sra. Presidente, aos seus colegas 
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vereadores e ao povo da galeria. Em seguida informou que foi aprovado no 
Senado a emenda de nº 43, proibindo a votação por voto secreto, nas 
instâncias legislativas, Federal, estaduais e municipais, e espera que esta 
Câmara também faça Projeto de Lei, neste mesmo sentido.  Informou que foi 
construído no espaço do Colégio Jonas Roberto Magalhães, na  rua Doraci dos 
Santos,  uma quadra esportiva, um posto de saúde, a ampliação do referido 
Colégio  e a ampliação da rede de energia com a instalação de cinco postes.  
Falou sobre os médicos e a sua permanência que será de no mínimo de três 
anos no município, e que isso vai melhorar muito a saúde deste município. 
Falou sobre o campeonato de Futebol de Sítio Alegre e informou que o Time 
São Paulo está na final do campeonato de Santana do Acaraú e na semi-final da 
copa vale. Disse também que fica triste quando ver alguém falando  mal dos 
políticos, pois segundo ele,  as pessoas tem que votar,  para escolher bons 
representantes, senão as cadeiras vagas serão ocupadas, por políticos 
descompromissados, e fica alegre, quando vê que alguém reconhece os 
trabalhos dos  políticos e contribui para sua melhoria. Desejou um feliz final de 
semana todos e finalizou.  Em seguida a sra. Presidente anunciou o vereador  
régis carvalho, como sendo o próximo orador, mas o vereador Osmar Rocha, 
pediu para falar e a sua presidente  permitiu que ele  ocupasse a Tribuna antes 
do vereador Régis Carvalho. O Vereador OSMAR ROCHA, cumprimentou a sra. 
Presidente, aos seus colegas vereadores, ao público em geral, e em seguida 
pediu a todos que façam uma prece pela saúde do seu colega Mário, e 
enalteceu o seu trabalho como vereador, tanto nesta casa, como em benefício 
do povo.  Parabenizou o programa mais médicos, concordando com os seus 
colegas que falaram a respeito dos medicamentos, e disse que a consulta 
precisa junto o remédio, em razão de existir pessoas que não podem comprar 
nenhuma melhoral. Finalizou agradecendo a Deus, por este momento e 
desejou a todos um feliz final de semana. Em seguida a senhora presidente, 
parabenizou o vereador Osmar Rocha, pelas suas palavras com relação a saúde 
do seu colega Mário,  e também parabenizou o vereador Mário, pela seu 
comportamento nesta casa, pelo seu bom senso e pelo seu trabalho. Em 
seguida anunciou o vereador Régis Carvalho para fazer o seu pronunciamento. 
O vereador RÉGIS CARVALHO, cumprimentou a sra. Presidente, aos seus 
colegas vereadores, aos funcionários desta Casa, e ao povo da galeria, em 
nome do seu compadre Letir. Em seguida disse que seria bom se todos 
pudessem participar da final do campeonato de Futebol em Sítio Alegre e da II  
Cavalgada de Morrinhos, organizada pelo Sr. Régis Diogo.  Falou sobre o 
problemas do ônibus, levantado pelo Vereador Leandro, que o mesmo estava  
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rodando sem freio. Informou que foi verificar e foi informado que poderia ser 
outro problema, mas freio, não. Pois segundo o mecânico, o ônibus quando 
falta freio não saiu do lugar. Falou sobre a feitura da recuperação da  
Estrada de Cajuerinho a Guaribas e explicou porque que o calçamento da rua 
que dá acesso a ponte está parado, dizendo que é em razão de ser de 
responsabilidade da empresa e que a Prefeitura não pode fazer, senão será 
duas despesas.  Falou sobre os requerimentos que fez dando nomes a prédios 
públicos, citando por exemplo, que através de requerimento de sua autoria, foi 
dado o  nome do conjunto que fica no bairro São Luiz, de Conjunto 
Habitacional Vereador Francisco Apoliano Rocha. Disse mais, que admirava e 
admira o trabalho feito pelo ex-vereador Apoliano Rocha e reconhece que ele 
foi um grande batalhador. Disse que já foi feito muito calçamento no bairro São 
Luiz e em outras ruas desta cidade.  Finalizou pedindo a compreensão e a união 
de todos para trabalhar por Morrinhos. Desejou a todos um feliz final de 
semana. Não havendo nada mais a tratar, a senhora Presidente declarou 
encerrada a sessão e determinou que fosse lavrada esta Ata que depois de lida, 
discutida e aprovada, vai devidamente assinada por mim, José Osmar Rocha, 
que a secretariei, pela Sra. Térlia Maria Oliveira Leorne, que a presidiu e 
rubricada pelos vereadores nela presentes. 
 

 
TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE 

Presidente da Câmara 
 
 

JOSÉ OSMAR ROCHA 
1ª Secretário 


